   Зимние игры на участке ДОУ
Не секрет, что для физического развития, укрепления организма детям не​обходимо как можно больше времени проводить на свежем воздухе. И зима — не исключение из этого правила! А чтобы холод принес пользу и не помешал малышам получить удовольствие от прогулки, они должны быть заняты инте​ресным делом. Необходимо лишь следить за тем, чтобы более интенсивные движения менялись более спокойными.
Рекомендации педагогам
Итак, для зимних игр и забав необходимы следующие условия:
· в деятельности должны принимать участие все дети;
· не предлагайте игр, где нужно долго и интенсивно бегать, чтобы дети
не вспотели (для бега нужно ограничивать пространство);
· в игре не должно быть трудновыполнимых движений (прыж​ки через скакалку, в высоту, преодоление препятствий; гимнастических упражнений и др.);
· игры со снегом следует проводить в теплую погоду, когда снег мягкий;
· для игр со снегом рекомендуются непромокаемые варежки;
· зимние игры, забавы, развлечения проводятся на утрамбованной площадке.
Собираемся на прогулку

Зимние прогулки – необыкновенно полезны. Игры на природе замечательны уже сами по себе, а если добавить к этому закаливающий, иммуностимулирующий эффект от бодрящего морозного воздуха, то положительный результат не заставит себя долго ждать. Не секрет, что малыши, гуляющие в любую погоду, болеют реже, чем их теплолюбивые сверстники.
Зимние состязания

Хочешь, не хочешь, а на морозе нужно двигаться. Иначе не поможет даже самая теплая одежда. Начнем с подвижных игр. В качестве разминки подойдет игра-состязание «Не уступлю горку». Ее особенно любят дети, потому что она позволяет побарахтаться в снегу. Один игрок забирается на небольшую горку, а другие по очереди пытаются его оттуда стащить. Тот, кому это удается, занимает его место. Побеждает игрок, продержавшийся на горке дольше всех. 

А как вам игра «Льдинка»? Цветной водой на снегу обозначаем круг. Все игроки становятся внутрь круга, в центре – водящий. Перед ним льдинка или сосулька. Ударом ноги ее нужно выбить из круга. Игроки отбивают льдинку, мешая водящему. Удастся ли водящему достичь своей цели? 

Снежный ком большого размера,  может стать реквизитом для веселой игры. Станьте вокруг кома и возьмитесь за руки. По команде «Раз, два, три!» каждый игрок начинает тянуть остальных к кому, а сам – упирается. Тот, кто упадет на ком или просто дотронется до него любой частью тела, выбывает из игры. Не забываем играть в четверть силы, давая возможность выиграть и малышам. 

          Очень полезно научить ребенка скользить по ледяной дорожке. Первое время необходимо придерживать за руку, а когда он научится хорошо держать равновесие на льду, усложните упражнение. Встаньте сбоку от дорожки, держа в руках любую игрушку или бубен на такой высоте, чтобы  можно было дотянуться до нее рукой. Это непростое упражнение отлично развивает координацию движений. Точно так же можно проехаться по льду на ногах, держа в руках мячик или снежок с броском и попаданием  в цель.

Полоса препятствий

Из снега можно соорудить снежную полосу препятствий. На некотором расстоянии друг от друга вылепите небольшие «стенки», через которые любому несложно будет перешагнуть или  перепрыгнуть. Бег со снежными барьерами потребует от ребенка определенной доли ловкости. Ведь если их хотя бы немного зацепить ногами, они попросту развалятся. Прыгать можно с разбега или с места, а воспитателю можно проявить чудеса ловкости, перепрыгивая через барьеры на одной ноге. Следом за барьерами малыша будет ждать снежное болото со снежными кочками. Кочки - небольшие снежные бугорки, вылепленные при помощи детского ведерка. Правда, попрыгать по ним можно только один раз. Зато как весело! А напоследок можно соорудить лабиринт. Сначала воспитатель-конструктор рисует палкой на снегу контур будущего лабиринта с входом, выходом и несколькими тупиками. Затем к работе подключаются дети, изготавливая по контуру будущего лабиринта стены-бортики, высотой около 20 см. Как занятно побегать по такому лабиринту, а еще это хороший способ потренировать пространственное восприятие, комментируя свои действия словами: «Поворачиваю налево, иду прямо, поворачиваю направо…» 

Веселое строительство
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   А теперь займемся чем-нибудь более спокойным и созидательным. Например, снежной скульптурой. Лепить снеговиков умеют все. Но было бы здорово, если ваш снеговик выгодно отличался от других его собратьев. Можно приодеть его в старые шарф и шляпу, нацепить на нос поломанные солнцезащитные очки, выложить на шее ожерелье из рябины. А если захватить краски и кисточки, снеговика можно просто-напросто раскрасить, придумав ему самый яркий наряд. А мы предлагаем, лепить из снега не только снеговиков. По участку нашего ДОУ эффектно передвигается гигантская гусеница из снежных комков, выложенных цепочкой, под заснеженным кустом сирени отдыхает большая расписная черепаха. Для этого нужно всего лишь соорудить панцирь-вал, приделав к нему лапки и голову. Малыши с удовольствием примут участие в создании снежной скульптуры, а мы сделаем фото на память. 
С самыми крошечными скульпторами можно слепить угощение для птиц. Пусть маленькие ручки налепят снежных пирожков, а в тандеме с воспитателем можно соорудить даже целый снежный торт. Теперь осталось насобирать ягод рябины и шишек,  чтоб украсить ваше творение. Если в кармане найдутся семечки и остатки печенья, они тоже пойдут в ход. Такая простая забава, а сколько пользы: и моторику потренируем, и творчество с фантазией разовьем, и птичек порадуем. Что еще можно построить из снега? Крепость или даже снежный целый дом  с окнами и дверью, а внутри – ледяную настоящую мебель. А чтоб не было скучно смотреть на снежные монохромные просторы, сделайте их разноцветными. Это занятие доставит как детям, так и взрослым массу приятных минут. Для рисования на снегу понадобится несколько пластиковых бутылок с водой, подкрашенной обычными акварельными красками. В крышках бутылок проделываем небольшие отверстия и вставляем туда соломинки для коктейлей. Готово! Можно приступать к творчеству. На участке ДОУ, выбрав ровное место, при помощи наших импровизированных баллонов с краской нарисуем яркий летний луг, цветы, бабочек, солнышко, радугу. А если юный художник еще слишком мал для таких шедевров, пусть просто распишет снег цветными пятнами и полосами. На таком огромном «листе» есть, где разгуляться. А еще на гладком, неутоптанном снегу можно сделать аппликацию из подручных материалов. В ход пойдут ветки, хвоя, ягоды рябины, шишки, кусочки коры, засохшие листья и травинки. Устройте конкурс на лучшую работу или, что еще лучше, создайте художественный шедевр все вместе. Ваш необычный ковер будет очень красиво смотреться на чистом белом листе заснеженной площадки.

Наши приятели – санки

Катание на санках – штука не только приятная и любимая детьми всех возрастов, но еще и полезная. Ведь, как известно, любишь кататься – люби и саночки возить. Такая зарядка на свежем морозном воздухе – хорошая тренировка мышечной и дыхательной систем.   
Тяни-толкай
· На санки садятся два игрока одной команды. Но садятся они... спиной друг к другу. Задача: как можно быстрее добраться до финиша, отталкиваясь толь​ко ногами (один игрок едет лицом к финишу, второй — спиной).
     Ну-ка берегись!
· Пара саней ставится на расстоянии 3—4 метров. Два игрока садятся на них лицом друг к другу и берут в руки веревки саней соперника. Между са​нями чертится линия, и по сигналу игроки начинают тянуть веревку на себя, подняв ноги на санки (как вариант — можно помогать себе ногами). Выиг​рывает тот участник, который перетянул соперника через черту на «свою» тер​риторию

Снежный бой

Какая самая веселая зимняя игра? Конечно, снежки! Тут тебе и побегать можно, и в меткости потренироваться. Эту игру одинаково любят как взрослые, так и малыши, еще не умеющие толком слепить снежок. Играть можно вовсе безо всяких правил, обкидывая друг друга пушистым снегом, но гораздо интересней по правилам, например: воспитатель с детьми заготавливают снежки и чертит палочкой на снегу квадратную площадку. Снежки складываются за пределами площадки. туда же отправляем ребенка, который будет водящим. Воспитатель и дети бегают по площадке в разных направлениях, а ребенок-водящий старается попасть в них снежками. Если ребенку-водящему это удается, то «подстреленный» игрок начинает ему помогать. Игра продолжается до тех пор, пока водящий не выбьет всех игроков. Победителей здесь нет, главное – веселье
Следующая игра называется «Хозяин лунки». Воспитатель выкапывает в снегу небольшую лунку и заготавливает снежки. Она будет «хозяином» лунки. Малыши стоят на расстоянии 5-7 метров от лунки. Воспитатель называет кого-то из игроков (например, Таню), быстро берет три снежка и пытается попасть в названного игрока, а игрок, в свою очередь, увернуться. Если Тане не удалось уйти, она отправляется «хозяйничать» к лунке. Если же воспитатель промахнулась, то хозяином остается она. 

Такие простые забавы помогают детям освоить игру по правилам и учат координировать движения, развивая ловкость и быстроту реакции. Во время таких игр необходимо следить, чтобы, двигаясь, дети дышали носом, так как вдыхание через рот морозного воздуха может привести к простудному заболеванию. Так же можно пострелять снежками по всевозможным мишеням: дерево, кегли, снежные постройки. Можно нарисовать круг или выкопать в снегу ямку и соревноваться, кто больше забросит в нее снежков. Детское ведерко - это не так просто, как кажется. Ведь нужно постараться его не свалить, ну а если повесить  на дерево чуть выше роста малыша, можно поиграть в настоящий снежный баскетбол.  

Мой ком — больше
Итак, засекается время (для определенности дается пять минут). Двое детей дол​жны скатать снежный ком. Выигрывают те игроки, чей ком окажется больше.

Снежные обгонялки
Итак, перед участниками соревнования стоят снежные комья. По сигна​лу игроки начинают катить ком по направлению к финишу. Выигрывает тот, кто первым доберется до финиша.
А как вы думаете, что можно сделать из таких огромных комков снега? Правильно, снеговика! Да не одного, а нескольких! Итак, следующее сорев​нование.

Чей снеговик выше?
      Название игры говорит само за себя. То есть игроки по команде должны построить из имеющихся снежных комков снеговика, при этом, не разбив комья. Со снеговиком можно придумать и другую игру.
Веселый снеговик
Задача детей, с закрытыми глазами приставить нос Снеговику.  

Зимние загадки. 
    После активного движения необходим небольшой отдых. В это время можно предложить отгадать загадки о зиме.

    Выходя на прогулку, обязательно уделите время наблюдению за природой. Малыши очень любят играть в следопытов. А зимой это делать проще всего. Обратите внимание ребенка на следы на снегу. Пусть он подумает, птица их оставила или зверек. Попробуйте по следам определить, в какую сторону направился тот, кто их оставил, пройдитесь по его дорожке. Воспитателю можно заранее, незаметно от детей, оставить таинственные следы. Малыши  любят распутывать нарисованные лабиринты. Предложите им куда более захватывающую игру. Проложите на чистой полянке лабиринт из следов, поворачивая то вправо, то влево и делая петли, а дети пусть «распутают следы» – пройдутся тем же путем. А еще можно захватить с собой на прогулку лист бумаги, карандаш и… компас. И пока дети будут лепить снеговика, воспитатель спрячет в один из сугробов «клад» – например, любую пластмассовую игрушку. Теперь нужно нарисовать небольшую карту или написать инструкцию и отправляться на поиски. Такая игра будет не только захватывающим приключением для ребенка, но и прекрасным поводом познакомить его с картой, компасом и условными обозначениями, рассказать об основах ориентирования на местности, потренировать пространственное мышление. 

Забавы для самых маленьких

    Для детей 2-3 лет игры по правилам пока не по силам, не беда. Можно придумать множество веселых зимних забав и для таких крох. Предложите им протоптать в рыхлом снегу собственную тропинку и покажите, как это сделать. Или, например, воспитатель пробирается мелкими шажками по свежевыпавшему снегу, дети отправляются следом, указав юному следопыту как ставить ножки точно в ваши следы. Не забудьте при этом обратить внимание, что у вас следы – во-o-o-oн какие большие! А у ребят – маленькие! Кстати, дети просто млеют от возможности потопать по чистому снежному листу и затем рассмотреть результаты своего творчества. Можно и ладошки отпечатать. А если по соседству на снегу окажется собачья  или вороньи лапки, то будет интересно сравнить их с малышовыми следами. Таким полезным вещам, как ведро, лопата, формочки для песка и самосвал на веревочке, найдется применение не только летом. Лопатой хорошо раскопать в снегу туннели и строить автострады для игрушечных машинок. В самосвале здорово возить не только песок, но и снег, его колеса оставляют на снегу отличные отпечатки. Можно сделать целый зоопарк из силуэтов зверюшек или превратить снежную площадку в морское дно, напечатав фигурки крабов, морских звезд и рыб. Только не забудьте захватить на прогулку пару запасных варежек, иначе мокрые ручки крохи быстро замерзнут. Кстати, о варежках. Если одна из них потеряется или порвется (а такое случается нередко), не выбрасывайте вторую. Вспомните старый добрый мультик «Рукавичка», пришейте к варежке глазки и носик из пуговиц, привяжите веревочку, и новая забава готова. Вот увидите, с какой радостью и энтузиазмом ребенок будет водить за собой по снегу своего нового друга. А в довершение веселых забав можно сделать небольшой фоторепортаж или видеоролик о замечательной зимней прогулке, чтобы вспоминать, как весело и необычно провели вы время…
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   Наш детский сад с 1998 года углубленно работает по экологическому и нравственно-патриотическому воспитанию, тесно сотрудничая с экологическим центром «Самарская Лука» и дети с давних пор дружат с Лис Лисычем, талисманом «Самарской Луки», на территории которого находится наш любимый город Жигулевск. Взрослый или ребенок, надевая голову Лиса и костюм с рыжим хвостом, приходит не только  на экологические мероприятия, но и просто играет с малышами, в любое время года. Игры с этим персонажем делают их интересней, увлекательней, не оставляя равнодушными ни кого.
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   На территории ДОУ расположен уголок «Сказка». Все постройки выполнены по мотивам русской народной сказки – это избушка из сказки «Заюшкина избушка», «Теремок», «Лиса и волк», «По-Щучьему веленью», «Снегурочка», деревенский дом с расписными ставнями, мельница, колодец, бревенчатый мостик через речку. Наша «Сказка» актуальна и зимой, так как известно много сказок, сюжет которых разворачивается именно в холодное время года. Через русскую сказку идет приобщение детей к основам национальной культуры и быта. Дети, с удовольствием примеряя на себя костюм «русских красавиц», сказочных персонажей, проигрывают сюжеты сказок.
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   Так же проводятся театрализованные мероприятия на территории ДОУ на новогодние каникулы и Масленицу. Взрослые, переодевшись в костюмы сказочных персонажей, проводят с детьми эстафеты и подвижные игры. 
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ИНТЕРЕСНОЙ  ВАМ ПРОГУЛКИ,  ПРИЯТНЫХ ВПЕЧАТЛЕНИЙ,
ПУШИСТОГО СНЕГА И ЯРКОГО СОЛНЫШКА!
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